

呼和浩特

119项文旅活动在家门口举办

本报呼和浩特5月20日讯（记者 王雅静）5月19日，“一城看北疆 露营在青城”主题活动在呼和浩特市大黑河军事文化主题乐园启动。为了充分展示呼和浩特特色旅游资源，该市围绕“5·19中国旅游日”共举办文旅活动119项，满足群众日益增长的品质化、多样性文化旅游需求。开幕当日进行了乌兰牧骑表演，播放了呼和浩特露营节主题文旅宣传片，开展了文明旅游知识问答、露营风尚秀等活动。当日，呼和浩特露营节联盟宣布成立，并公

布了内蒙古第三批研学旅游基地72家，研学露营地14家及首批研学旅游线路20条和40门研学课程名单。2024年中蒙“万里茶道”集结系列活动在现场举行了授牌仪式。开幕现场还设置了露营地展示区，包括6家具有代表性的营地展示区、4家露营娱乐经营项目展示、露营地配套教育服务展示、露营俱乐部展示、露营设备品牌商的展示和新能源车企及3C手机品牌展示。同时举行的文明旅游主题展示，从合法露营、无痕露营、文明露营、安全露营四方面培育文明旅游的理念。

锡林郭勒

共赴美好盛夏 相约一起看草原

本报北京5月20日电（实习记者 朱媛丽）为进一步宣传推介锡林郭勒盟乌拉盖管理区旅游资源，搭建深层次交流合作平台，5月19日“中国旅游日”当天，乌拉盖管理区走进首都北京举办“探苍狼秘境 游天边草原”文旅宣传推介会。活动中，乌拉盖管理区推出组团游、自驾深度游、红色研学游等项目及草原深度游、徒步探秘游、健康草原行等旅游产品，重点推介以“一环、两核、十节点”为架构的300公里旅游环线，全面介绍乌拉盖管理区优美的自然风光、独特的兵团文化、厚重的文化底蕴、丰富的旅游资源的良好投资环境。“今年我们野狼谷景区新建彩虹房30间，共计132间。打造了低空飞行演艺舞台，星巴克咖啡也将于7月15日至8月15日入驻景区，大家可以在感受低空飞行

的同时，静享‘天边草原’的别样小资体验，我们已做好旅游旺季迎接准备。今天现场与18家旅行社签约，每家旅行社预计将输送游客5000人，共约9万人。”锡林郭勒盟乌拉盖管理区野狼谷景区副经理王恺信心十足。此次推介会吸引了100余家企业参与，并与阅美成长（天津）国际旅行社有限公司、北京逍遥国际旅行社有限公司等68家企业现场签约。5月17日-19日，乌拉盖管理区走进济南、北京文旅推介会共与百余家企业成功签约。“我们主要是做研学产品的，之前发过一些研学团，家长、孩子反响都特别好。尤其是乌拉盖景区的彩虹民宿、草原漂流、草原森林深度穿越等内容，特别受追捧。我们今天之所以依然选择与乌拉盖合作，关键在于它还保留着一份神秘和淳朴在里面，这是吸引我们的点。今年我们已经和一些幼儿园、中小学等教育机构达成意向合作，进一步完善草原旅游产品。”阅美成长（天津）国际旅行社总经理王斌介绍说。

鄂尔多斯

旅行不设限 游玩不停歇

本报鄂尔多斯5月20日电（记者 王玉琢）5月16日，2024年“5·19中国旅游日”主题周倒计时鄂尔多斯站在东胜区举办。作为第14个“中国旅游日”倒计时活动6个承办城市之一，鄂尔多斯以“畅游暖城 购享旅行”为主题，全面展示丰富的旅游资源和深厚的文化底蕴，向全国游客发出诚挚邀请。各旗区设立分会场，同步开展“5·19中国旅游日”主题日、主题月系列活动。活动围绕暖城之暖——羊绒物物体验之旅、暖城多味——特色美食之旅、暖城多景——旅游度假之旅、暖城之夜——多彩夜游之旅、暖城记忆——非遗文创国潮之旅、暖城多艺——观看演出赛事之旅，设置“畅游暖城 购享旅行”六大类主题展区，开展特色文艺演出进景区活动，让市民及游客感受“暖城”鄂尔多斯魅力。同时还发布《美丽公约》蓝丝带活动志愿者招募公告，举行万人徒步游园活动，启动暖城自驾游活动，持续擦亮“暖城”鄂尔多斯城

信文明旅游名片。东胜区、康巴什区、伊金霍洛旗还利用城市亮化和建筑物灯光秀、户外大屏等同时点亮“畅游暖城 购享旅行”主题活动。旅游是综合性产业，也是拉动经济发展的重要动力。鄂尔多斯市开展系列特色旅游产品和多彩文化活动，着力满足游客多元化、个性化需求，不断迸发市民文旅消费新热潮，释放出文旅市场的蓬勃活力和巨大潜力。2024年第一季度，全市接待游客666.22万人次，实现旅游收入88.9亿元，分别为2023年的2.03倍和2.46倍。据了解，借助此次5·19旅游日主题活动，当地还将继续推出“暖城七点半”、第八届牡丹芍药文化节、赛车文化旅游节、“邂逅大漠只为遇见你”“疯狂动物园”“国潮狂欢季”、特色剧目演艺等活动，并将贯穿整个5月，让旅行不设限、游玩不停歇。活动期间，云游鄂尔多斯App将开展线上消费促销活动，发放用于景区门票及景区二次消费产品补贴，充分满足群众的消费热情及消费需求。

乌兰察布

沉浸式体验惊喜多

本报乌兰察布5月20日电（记者 郭奇勇）5月19日，以“畅游中国 悦赏北疆 来乌兰察布幸福生活”为主题的2024年“5·19中国旅游日”乌兰察布市主会场活动在乌兰察布市火山南游客中心全面启动。活动中，为游客发放乌兰察布文旅福袋，向医护人员、劳动模范、物流快递小哥、优秀退役军人等赠送景区门票；为集宁战役纪念馆颁发“省级文明旅游示范单位”荣誉证书及牌匾；举行机车巡游启动仪式。在主舞台两侧的专题展位，游客纷纷前来打卡，沉浸式体验乌兰察布市特色非遗项目、精品美食、旅游资源、旅游线路。“我来到乌兰察布火山，刚好赶上了旅游日这个活动，很热闹。踏上这片土地，首先感觉这里的风土人情特别的好，到了6号火山时，真有一种在外太空的感

觉，以后还会带朋友来玩的。”大同游客王一说。活动当天，乌兰察布市11个旗县市区分会场活动同步举行，包括城市定向赛乌兰察布集宁站比赛、黄花沟免费畅游、林胡古塞首道门票等惠民活动，各类文艺演出、非遗传承展示、书画摄影、文创产品专题展出等活动70余场，还推出了各项惠民举措。同时，全市图书馆、博物馆、星级酒店等场所悬挂设置系列标语，营造喜庆氛围。今年，乌兰察布市将坚持以文塑旅、以旅彰文，推进北疆文化建设，落实旅游“倍增计划”，推进“四地”建设，促进文化旅游体育康养深度融合，充分释放旅游活力，实现文旅体综合功能大幅提升、文旅体行业全面复苏，擦亮“北京向西一步，就是乌兰察布，四季旅游好去处”城市品牌。

大美内蒙古 旅游正当时



三公里乡跑发枪。

演员在表演。

森林小火车。

兴安

乡村美如画 一起去“村”游

□本报记者 高敏娜 兴安盟融媒体中心记者 伊秀秀

5月19日，兴安盟科右前旗察尔森镇安达广场上人头攒动，歌声、笑声、叫卖声不绝于耳，好一番热闹景象。当日，兴安盟以“一起去‘村’游”为主题，开展了一系列文旅活动，让游客远离城市的喧嚣，领略田园风情，体验绿色农业、品味乡村文化。一根玉米、几块西瓜、一筐土豆……这些农村“土里土气”的农产品摇身一变成了文旅活动的道具，再加上鲜活的创意，成为乡村旅游最具地方特色的趣味项目。“预备，开始！”随着口令响起，10名游客拿起面前的西瓜，大口吃起来，他们要在1分钟内通过吃西瓜决出胜负。“我吃完了！”游客包海林举起手中的西瓜皮，成为这一组的获胜者。他接过奖品，激动地说：“这活动太有趣了，任何人都可以参加，也不需要什么技术含量，吃得快就行，我

还想再去体验一下其他项目，争取多拿几个第一名！”如果说游戏可以为游客提供美妙的乡村游体验，那么令人垂涎欲滴的美食则能给游客带来味蕾上的震撼。走进“悦赏北疆 村潮市集”，风格迥异的摊位摆放着琳琅满目的商品，牛肉干、奶制品等美食深受游客青睐。“这些奶制品真好吃，牛肉干还是热乎的，我买了不少，打算带回去送给亲朋好友。最主要是价格还实惠，兴安盟的乡村旅游做得真好，风景美丽，美食可口，物美价廉，非常值得一游。”游客韩艺琳对兴安盟旅游非常满意。活动当天，“悦赏北疆 村潮市集”共设置56个摊位，让游客体验到了乡村游购的魅力。“悦赏北疆 乡村电商选品会”则邀请了全国各地电商前往村潮市集展示区选择合作伙伴和邀请，让更多优质的土特产品走进千家万户。此外，活动当日还举办了乡村联欢、研学手工坊、“会”聚良缘交友联谊等“悦赏北疆”系列文旅活动，全面展现了新时代农牧民的精神风貌，让广大游客尽享农文旅融合发展成果。

呼伦贝尔

莫—漠线自驾游路线正式开通

□本报记者 刘玉荣

5月19日，来自呼伦贝尔和漠河的两支自驾车队将在呼伦贝尔市莫尔道嘎镇白鹿岛会师，标志着国道G331“探秘兴安·此生精彩”自驾旅游新线正式开通。“探秘兴安·此生精彩”国道G331莫（尔道嘎）漠（河）线自驾游线路，由内蒙古森工集团莫尔道嘎森工公司驻地至黑龙江省漠河市，贯通目前国内面积最大的内蒙古大兴安岭北部原始林区，使世人有机会一睹这片原始森林的神秘，连接起有“世界最美草原”之称的呼伦贝尔大草原和有“森林的世界、世界的森林”之称的大兴安岭林海，汇集草原、森林、湿地、河流等自然风光及边疆多民族文化风情，是国道G331自驾游旅游资源最富集路段。这条线路的开通，更连起呼伦贝尔至漠河两

地、内蒙古自治区与黑龙江省的旅游市场，形成地跨内蒙古、黑龙江的“中国最北”旅游生态圈。当日上午，醉美国道G331莫漠线自驾游首发仪式分别在内蒙古森工集团莫尔道嘎森工公司和漠河市同时启动，两支车队沿着国道G331，相向而行、双向奔赴，聚首在莫尔道嘎国家森林公园白鹿岛。向北极光许愿，在白鹿岛相见。白鹿岛景区作为“白鹿岛—奇乾—漠河”旅游线路中转站，线路开通后将作为游客聚集的大本营，体验民族文化、森林文化、森林美食、森林康养、原始森林野趣的驿站。跨草原、穿林海、赏极光，这次合作是蒙黑省区、草原与森林、一岭同山水的大兴安岭黑龙江段与内蒙古段，由文旅互通到发展互惠的深远跨越，共同打造出一个最具原始森林气息、北国风光神韵的“鸡冠之旅”、跨省区的精品旅游环线拉开了帷幕。

赤峰

全民畅享 “燃”动龙乡

本报赤峰5月20日电（记者 肖璐）5月19日，在玉龙故里赤峰，松山区当铺地乡新井村和克什克腾旗大光顶子景区两地联动举办“同心逐梦 龙耀山”文化旅游节和“玉龙故里 飞龙在天”赤峰市第三届风筝节，精彩纷呈，“燃”动龙乡。在新井村民俗风情街，龙元素文化展示、民族服饰方阵游行、赤峰好物鉴赏依次进行，“金龙舞狮”与“机甲龙王”、种植能手、养殖专业户、民宿理人、庄稼院庄主及身着劳动服饰“村花”依次穿过人群，演绎着全市各族群众在文化上兼收并蓄，经济上相互依存，情感上相互亲近，像石榴籽一样紧紧抱在一起，共建共享美好生活新气象。美食是民俗风情街的又一大特色，热气腾腾的粘豆包、菜卷子、烤土豆、烤玉米、铁锅炖菜……带你回味“妈妈”味道，胡同内的特色小吃，昭乌达羊肉、英雄上马酒、糖人糖画、现场制作的老式爆米花、棉花糖则找回儿时的记忆。整条街有机融合文化展示、美食品尝、户外活动等系列活动，内容丰富多样，地方特色鲜明。

作为全球首家以“风”文化为主题的旅游景区，大光顶子旅游景区风筝节主题文化与景区的“风”文化不谋而合，龙腾盛世、风龙云起、风舞祥龙、飞龙在天4个活动专区融入经济发展、乡村振兴、文化民俗等元素，呈现不同的视觉效果和风筝放飞类型。景区免票的优惠政策吸引了四面八方的游客，景区内融入赤峰地方小吃、特色文创、民俗文化、烟花篝火表演等诸多元素，采用“风筝+美食+文化+社交”深度融合方式，让游客游在其中、乐在其中。与此同时，赤峰还推出“寻味5·19体验烟火气”“赏花5·19锦绣百花园”“舞动5·19青春一起嗨”“探秘5·19寻龙博物馆”等一系列活动，为“5·19中国旅游日”营造良好氛围。进入5月以来，赤峰市以“畅游赤峰 幸福生活”为主题，围绕“吃住行游购娱”旅游六要素，推出八方面特色主题、124项文化旅游活动，同步发布66项文化旅游惠民措施，营造持续一整月的浓厚节日氛围，热烈欢迎全国游客的到来。

巴彦淖尔

文化“活”了 旅游“火”了

本报巴彦淖尔5月20日电（记者 薄金凤）5月19日，2024年“5·19中国旅游日”巴彦淖尔市主题活动暨首届河套民俗文化活动现场开幕。19时，在黄河湾步行街，一场大型沉浸式民俗展演开始了。参赛的8支队伍从金川大道巡游至黄河湾步行街，近千人霓裳起舞，古韵翩翩，中国风式的复古游行让前来观看的游客真切地体验了“览千古时空、看今朝繁荣”。大型沉浸式表演《古风八百里》、舞龙舞狮表演《飞龙八百里》等8个节目依次上演，节目既充满创意，又极具地方特色。游客们仿佛置身历史的长河中，切身感受传统文化的独特魅力。“民俗展演以巴彦淖尔历史、文化、民俗、风光以及人文精神为元素进行创作编排，共有700多名演员参与，以特色鲜明的历史人物串联整场情节，带领观众穿越古今，故事铺陈和历史发展相辅相成，不仅是一部美轮美奂的视听盛宴，更是一幅波澜壮阔的历史画卷，为游客带来新奇、愉悦的观赏体验。”巴彦淖尔市文化馆馆长陈宏斌介绍。此次活动主题为“畅游中国 悦赏北疆 幸福生活”，有“食尚河套·柿柿如意”巴彦淖尔市河套美食节、2024年“5·19中国旅游日”巴彦淖尔市主题活动暨首届河套民俗文化活动现场开幕式、“畅

游北疆 乐享非遗”2024年非遗市集、文旅推介剧《你好，我叫巴彦淖尔》4项内容。活动由该文化旅游广电局主办，临河区人民政府承办。其间，市直系统和各旗县区将开展大型情景舞台剧《鸟梁素海》汇报演出、“非遗+露营”展演及体验活动、“杭后肉馅子”美食大赛等众多活动。近年来，巴彦淖尔市把文旅融合发展纳入总体工作重要板块，精心谋划实施文旅项目。该市围绕“5·19中国旅游日”共举办文旅活动84项，满足群众日益增长的品质化、多样性文化旅游需求。“中国旅游日”期间，该市A级旅游景区推出赠送门票、门票半价游等活动，发放近万张价值25元景区门票，邀请全国各地游客畅游巴彦淖尔。



九曲湾景区。

克什克腾旗大光顶子景区舞龙表演。